
中学校 3308名 回収数 2693名 回収率 81%

１）の性別は省略

２）保護者と子どもとの会話時間は（平日・休日の平均で）。（保護者と子ども）

１．３０分以内　　　２．１時間以内　　　　　　３．１～２時間くらい　　　　４．２時間以上　　　５．ほとんど会話が無い

３）普段どのような話をしますか。（保護者と子ども　複数回答可）

１．学校のこと　　２．友達のこと　　３．勉強のこと　　４．将来のこと　　　　５．スポーツや芸能関係のこと
６．趣味や習い事のこと　　７．その他

■平成２８年度　　　横須賀市ＰＴＡ協議会

市Ｐ協「家庭で答えるアンケート！」結果報告【中学校】

◆家庭教育についての保護者の意識アンケートです

12.1% 

24.1% 

33.7% 

27.8% 

1.6% 

0.1% 

1.0% 

15.9% 

26.6% 

33.5% 

22.2% 

1.7% 

0.0% 

0.5% 

8.4% 

22.0% 

34.1% 

33.6% 

1.6% 

0.2% 

0.8% 

３０分以内 

１時間以内 

１～２時間くらい 

２時間以上 

ほとんど会話がな

い 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

80.2% 

65.0% 

58.0% 

29.9% 

46.8% 

44.6% 

22.7% 

1.0% 

75.9% 

57.3% 

55.6% 

28.5% 

44.6% 

43.9% 

21.8% 

0.9% 

84.8% 

72.7% 

60.5% 

31.3% 

49.2% 

45.5% 

23.6% 

1.0% 

学校のこと 

友だちのこと 

勉強のこと 

将来のこと 

スポーツや芸能関係のこと 

趣味や習い事のこと 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

1



◆昨年度のアンケート結果から
４）昨年度のアンケート結果では、家庭で学力向上に取り組む際、下記の４点が重要項目に挙げられました。複数回答可）
次のことにお答えください。（保護者のみ）
　①８５％の家庭が規則正しい生活の為に朝食を必ずとらせると回答しました。普段ご家庭でどんな朝食ですか。

１．主食（米・パン・シリアル）＋おかず　　２．主食（シリアル・菓子パン含む）のみ　　　　　３．主食以外の簡単なもの　
４．その他

②子どもの将来について話し合う重要性が取り上げられています。進学や仕事、将来に関して子どもと話し合っていますか。（保護者のみ）

１．話し合っている　　２．まだ話していない　　３．話す必要性がない

67.2% 

28.7% 

3.5% 

3.4% 

0.6% 

69.1% 

27.3% 

2.8% 

3.3% 

0.5% 

65.3% 

30.1% 

4.1% 

3.4% 

0.6% 

主食（米・パン・シリアル）＋おかず 

主食（シリアル・菓子パン含む）のみ 

主食以外の簡単なもの 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

74.9% 

23.2% 

0.6% 

0.0% 

1.3% 

74.5% 

23.4% 

0.8% 

0.0% 

1.4% 

75.4% 

23.1% 

0.4% 

0.0% 

1.1% 

話し合っている 

まだ話していない 

話す必要性がない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

2



③一日の中で、学校以外の学習時間（塾を含む平均時間）はどの位ですか（保護者のみ）

１．３０分程度　　　２．１時間位　　　３．２時間位　　　４．３時間位　　　５．３時間以上　　　６．学習させていない
７．子どもが勉強しない

④子どもの平日の平均的な睡眠時間はどの位ですか（保護者のみ）

１．８時間以上　　２．７～８時間位　　３．５～６時間位　　４．４時間以下　　５．把握していない

20.6% 

28.8% 

24.3% 

7.6% 

2.2% 

1.2% 

15.0% 

0.0% 

1.4% 

20.3% 

26.6% 

24.9% 

7.1% 

2.1% 

1.1% 

17.5% 

0.0% 

1.5% 

20.9% 

31.0% 

23.9% 

8.1% 

2.1% 

1.3% 

12.6% 

0.0% 

1.1% 

３０分程度 

１時間位 

２時間位 

３時間位 

３時間以上 

学習させていない 

子どもが勉強しない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

7.9% 

62.4% 

27.8% 

0.6% 

0.9% 

0.0% 

0.8% 

8.7% 

64.8% 

24.7% 

0.8% 

0.6% 

0.0% 

0.8% 

7.1% 

60.1% 

31.0% 

0.4% 

1.1% 

0.0% 

0.7% 

８時間以上 

７～８時間位 

５～６時間位 

４時間以下 

把握していない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

3



５）家庭での道徳教育として特に「いじめ」について話し合ってお答え下さい
①学校で「いじめ」に関わった事はありますか。（子どものみ　複数回答可）

１．いじめを受けた事がある　　　　２．いじめを受けた事がない　　３．いじめを見た事がある　　４．いじめた事がある

　②「いじめ」に対してどう思いますか。（保護者と子ども　複数回答可）

１．いじめは絶対にしてはいけない　　　　　　　２．いじめを見て見ぬふりはしない
３．いけないと思うが関わらない様にする　　　　４．いじめはなくなるとは思えない

13.3% 

67.9% 

22.2% 

4.1% 

0.1% 

6.4% 

12.5% 

67.0% 

21.6% 

6.0% 

0.1% 

7.0% 

14.0% 

68.9% 

22.8% 

2.3% 

0.1% 

5.5% 

いじめを受けたことがある 

いじめを受けたことがない 

いじめを見たことがある 

いじめたことがある 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

75.6% 

30.0% 

17.5% 

42.6% 

0.0% 

1.5% 

74.9% 

28.6% 

17.3% 

40.4% 

0.0% 

1.1% 

76.4% 

31.5% 

17.8% 

44.9% 

0.0% 

1.6% 

いじめは絶対にしてはいけない 

いじめを見て見ぬふりはしない 

いけないと思うが関わらない様にする 

いじめはなくなるとは思えない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

4



１）子どもにどのような機種を持たせていますか。（保護者のみ）

１．スマホ　　２．タブレット　　３．ガラケー　　４．キッズケータイ・キッズスマホ　　５．パソコン（デスク・ノート）
６．インターネット接続できる携帯音楽プレーヤー　　７．インターネット接続できるゲーム機
８．インターネット接続できないゲーム機や音楽プレーヤー　　９．持たせていない

以下 ・回答１～７を（保護者のものでも）使用している子どもは　→　設問２）へ
・回答８、９だけ　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　→ 設問５）へ

２）子どもがケータイ・スマホ等を利用する平均使用時間の質問です。
①平日の平均使用時間は？（保護者・子ども）

１．１時間未満　　２．１～２時間　　３．２～４時間　　４．４時間以上

◆ケータイ・インターネットに関するアンケートです。

65.4% 

17.2% 

13.6% 

4.2% 

9.1% 

7.1% 

27.7% 

17.4% 

4.9% 

0.0% 

0.9% 

62.0% 

17.9% 

12.7% 

3.6% 

9.7% 

6.3% 

35.4% 

15.5% 

5.9% 

0.0% 

0.6% 

68.7% 

16.5% 

14.4% 

4.7% 

8.6% 

7.9% 

20.4% 

19.4% 

3.9% 

0.1% 

1.0% 

スマホ 

タブレット 

ガラケー 

キッズケータイ・スマホ 

パソコン（デスク・ノート） 

インターネット接続できる携帯音楽プレーヤー 

インターネット接続できるゲーム機 

インターネット接続できないゲーム機や音楽プレーヤー 

持たせていない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

23.9% 

35.5% 

29.9% 

8.8% 

0.0% 

2.0% 

21.5% 

36.3% 

31.7% 

8.1% 

0.0% 

2.6% 

25.9% 

35.0% 

28.2% 

9.5% 

0.0% 

1.4% 

１時間未満 

１～２時間 

２～４時間 

４時間以上 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

5



②休日の使用時間は？（保護者・子ども）

１．１時間未満　　２．１～２時間　　３．２～４時間　　４．４時間以上

３）ケータイ・スマホで一番利用時間が長いのはどれですか。（子どものみ）

１．電話　　　２．ＳＮＳ（ライン・ツィッター・ミクシィなど）　　３．メール　　４．ゲーム　　５．動画・音楽
６．勉強に利用する　　７．その他（ネット検索など）

15.6% 

22.1% 

32.9% 

28.2% 

0.1% 

1.2% 

14.7% 

20.5% 

34.3% 

28.9% 

0.1% 

1.6% 

16.3% 

23.5% 

31.7% 

27.7% 

0.1% 

0.8% 

１時間未満 

１～２時間 

２～４時間 

４時間以上 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

3.6% 

35.9% 

7.2% 

26.5% 

41.0% 

3.1% 

6.6% 

3.6% 

4.4% 

22.0% 

4.6% 

42.6% 

39.6% 

2.0% 

4.7% 

5.1% 

2.9% 

49.3% 

9.7% 

11.1% 

42.4% 

4.1% 

8.4% 

2.1% 

電話 

ＳＮＳ（ライン・ツイッター・ミクシィなど） 

メール 

ゲーム 

動画・音楽 

勉強に利用する 

その他（ネット検索など） 

無回答 

中全体 中男 中女 

6



４）県青少年保護育成条例（18歳未満）ではフィルタリングは義務化となっています。フィルタリングについての質問です。

①子どものケータイ、スマホ、ゲーム機などにフィルタリング設定をしていますか？（保護者のみ）

１．設定している　　　２．設定していない　　　３．設定しているかわからない　　　４．フィルタリングを知らない
５．ケータイ・スマホ・ゲーム機はインターネットに接続できないようにしている。

②フィルタリング設定している方へ質問です。どのようなフィルタリングを設定していますか？（保護者のみ）

１．携帯各社の設定をしている（キッズケータイ・スマホ使用者含む）　　２．有料のものを本体に設定している
３．無料のものを設定している

60.0% 

22.2% 

11.2% 

2.4% 

2.5% 

0.0% 

1.6% 

58.6% 

23.4% 

11.7% 

2.1% 

2.7% 

0.0% 

1.5% 

61.3% 

21.1% 

10.7% 

2.7% 

2.4% 

0.1% 

1.8% 

設定している 

設定していない 

設定しているかわからない 

フィルタリングを知らない 

ケータイ・スマホ・ゲーム機はインターネットに接続

できないようにしている。 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

80.0% 

4.8% 

19.8% 

0.0% 

2.0% 

74.2% 

6.5% 

23.7% 

0.0% 

2.3% 

85.1% 

3.4% 

16.3% 

0.0% 

1.7% 

携帯各社の設定をしている（キッズケータイ・スマ

ホ含む） 

有料のものを本体に設定している 

無料のものを設定している 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

7



５）ゲーム（スマホなどのゲームを含む）についての質問です。（保護者と子ども）

①１日のゲームをする時間を決めていますか？

１．決めている　　　２．特に決めていない　　　３．ゲームはやらない

①１日のうちでゲームをしている時間はどのくらいですか？

１．１時間未満　　　　　２．１～２時間　　　３．２～４時間　　４．４時間以上　　　　　５．使用しない　　６．休日は６時間以上

20.1% 

59.1% 

18.2% 

0.0% 

2.6% 

26.9% 

64.8% 

6.3% 

0.0% 

2.0% 

13.7% 

53.4% 

29.9% 

0.0% 

3.0% 

決めている 

特に決めていない 

ゲームはやらない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

41.6% 

33.0% 

16.2% 

5.0% 

0.0% 

4.1% 

27.9% 

41.1% 

21.7% 

6.1% 

0.1% 

3.1% 

59.5% 

22.7% 

9.0% 

3.5% 

0.0% 

5.4% 

１時間未満 

１～２時間 

２～４時間 

４時間以上 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

8



６）昨年度に横須賀市のＰＴＡ協議会と教育委員会、市立学校校長会が協働で作成した市内の共通ルール
「よこすか　ケータイ・スマホ　スタンダード」についてお聞きします。（保護者と子ども）

①配付された「よこすか　ケータイ・スマホ　スタンダード」をお読みになりましたか？

１．保護者・子ども共に読んだ　　２．保護者のみ読んだ　　　３．子どものみ読んだ　　　
４．配布されたが読んでいない　　５．知らない

②このスタンダード（全市共通ルール）について、ご家庭でどの位話をされましたか。

１．１５分以内　　　２．３０分位　　　３．１時間以上　　　４．話していない
５．ケータイ・スマホなどを使用していないので話さない

→　５の回答の方は　設問７）へ

20.1% 

35.0% 

2.7% 

15.4% 

24.8% 

0.0% 

2.3% 

19.3% 

36.8% 

2.6% 

14.4% 

25.2% 

0.0% 

2.1% 

21.0% 

33.6% 

2.7% 

16.3% 

24.3% 

0.1% 

2.3% 

保護者・子ども共に読んだ 

保護者のみ読んだ 

子どものみ読んだ 

配付されたが読んでいない 

知らない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

26.0% 

7.5% 

1.3% 

52.3% 

7.1% 

0.0% 

6.0% 

25.6% 

7.7% 

1.1% 

51.0% 

8.9% 

0.0% 

5.7% 

26.5% 

7.3% 

1.6% 

53.6% 

5.2% 

0.0% 

6.1% 

１５分以内 

３０分位 

１時間以上 

話していない 

ケータイ・スマホ等を使用していないので話さない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

9



③ケータイ・スマホ　スタンダードのルールは、どの効果を一番期待しますか。（複数回答可）

１．依存症（つながり疲れ）を防ぐ　　２．睡眠時間を確保できる　　３．学習時間を確保できる　　　４．モラルやマナーを守る
５．犯罪に関わる危険性から逃れるきっかけ作りになる　　　６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

④我が家のルールについて

１．前から作っている　　　　　　２．スタンダードを見て作った　　　　３．これから作る　　　　　４．必要ない

52.4% 

29.2% 

23.3% 

38.9% 

38.9% 

4.3% 

14.3% 

52.5% 

30.6% 

23.5% 

38.1% 

35.4% 

4.6% 

13.5% 

52.7% 

28.0% 

23.3% 

39.9% 

42.3% 

4.1% 

14.7% 

依存症（つながり疲れ）を防ぐ 

睡眠時間を確保できる 

学習時間を確保できる 

モラルやマナーを守る 

犯罪に関わる危険性から逃れるきっかけ作りになる 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

60.9% 

1.6% 

21.4% 

10.4% 

0.1% 

6.3% 

57.8% 

1.2% 

24.8% 

10.1% 

0.0% 

6.4% 

64.0% 

2.0% 

18.0% 

10.6% 

0.2% 

6.1% 

前から作っている 

スタンダードを見て作った 

これから作る 

必要ない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

10



７）今後、ケータイ・スマホ　スタンダードの内容を家庭で話し合いますか？（保護者のみ）

１．話し合う　　　２．定期的（機種を変えた時、進学した時など）に話し合う
３．必要ないので話し合わない　　　４．わからない

31.0% 

37.3% 

5.4% 

22.7% 

0.0% 

3.9% 

33.1% 

36.2% 

5.3% 

21.6% 

0.0% 

4.0% 

29.1% 

38.3% 

5.5% 

23.8% 

0.1% 

3.8% 

話し合う 

定期的（機種を変えた時、進学した時など）に話し合う 

必要ないので話し合わない 

わからない 

その他 

無回答 

中全体 中男 中女 

11


